

রাজ্যে রাজ্যে

বিএসএফ থেকে চাকরি  
গেলে তেজ বাহাদুরের

নয়াদিল্লি, ১৯ এপ্রিল: বাহিনীর জওয়ানদের যে খাবার দেওয়া হয়, তা অত্যন্ত নিম্নমানের বলে ফেসবুকে পোস্ট করেছিলেন বিএসএফ-এর জওয়ান তেজ বাহাদুর যাদব। বুধবার তাঁকে চাকরি থেকে বরখাস্ত করা হয়। এই বখাওয়ার সিদ্ধান্তের বিরুদ্ধে তিনি হাইকোর্টে আবেদন করেন বলে জানা গেছে। যাদব নিজেকে জানিয়েছেন, বিচার বিভাগের ওপর তাঁর আস্থা আছে এবং আদালত তাঁকে ন্যায্যচার দেবে বলে বিশ্বাস। বিএসএফ-এর জওয়ানদের খাবার মানের খাবার দেওয়া হয় বলে ফেসবুকে পোস্ট

করে রাজনৈতিক শোরগোল তুলে দেন যাদব। কারণ তাঁর ডিউগার্ডি জন্মায়ার মাসে ভাইরাল হয়ে ছড়িয়ে পড়ে। অধিসূত্রার কার্যত স্বীকার করেছেন, তাঁকে কেন সরাসরি বন বিভাগে থেকে। স্টাফ স্ট্রোকট অস্ত্রের ভিত্তিতে যে রিপোর্ট পেয়ে করা হয়, সেই রিপোর্টের উপর নির্ভর করেই তেজবাহাদুরকে বিএসএফ থেকে বরখাস্ত করা হয়েছে বলে জানা গেছে। গত ১৩ এপ্রিল মুম্বাইর অফিসে বিএসএফ-এর ২৯ ডায়নিয়ানের আর এফ কনস্টেবলকে বরখাস্ত করা হয়েছে।

সব 'ভাল মানুষ'কে কাছাকাছি  
আসার আর্জি কেজরিওয়ালের

নয়াদিল্লি, ১৯ এপ্রিল: সব 'ভাল মানুষ'এর কাছাকাছি আসা প্রয়োজন বলে মনে করেন দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল। দিল্লিতে কেন্দ্রের মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়নের সঙ্গে বৈঠকের পর কেজরি জানান, বিজেপির বিরুদ্ধে লড়াই করতে হলে সব 'ভাল মানুষ'ই এবার জোট গড়তে হবে। কারণ বিজেপি ক্ষমতায় আসার পর থেকে সর্বত্র একটা আতঙ্কের আবহাওয়া তৈরি হয়েছে।

করার জন্য। বিজেপির কেজরিওয়ালের সম্পর্ক একেবারে গোটা গোটাই ধূসর নয়। বিশেষ করে, দিল্লির ফোর্সট্যান্ডি গভর্নরকে নিয়ে প্রায় নিম্নিত মু'তরফে বণ্ডাই হয়ে এসেছেন। কেজরিওয়াল এখন বিভিন্ন রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীদের সঙ্গে সবচেয়ে ঘনিষ্ঠতা গড়ে তুলতে চাইছেন। পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের সঙ্গেও তাঁর ঘনিষ্ঠতা। তাঁরা দুজনে বিজেপির বিরুদ্ধে লড়াই চালাচ্ছেন।

কেজরিওয়াল এবার কেন্দ্রে আসার পরেই সর্বত্র পরিষ্কার করে দিল্লিতে নিয়ে আসতে চান। কেন্দ্রী য়, এরকম একটা স্বপ্ন বন্দোপাধ্যায়ের কাছে রয়েছে। অর্থ এখানে চলে আসলে তারা নিজেদেরও একদিন অস্থায়ী হয়ে পড়বেন। কারণ, তার মনে বিশ্বাসই বাঁচা যায় না। তাই সব সংসদ, স্বচ্ছ মানুষকে কে জায়গায় হতে হবে, কোট বাঁধতে হলে লড়াই

বিমানতুলসুলভ আচরণের  
অভিযোগ জেট এয়ারওয়েজের  
ভারতীয় পাইলটদের

মুম্বাই, ১৯ এপ্রিল: জেট এয়ারওয়েজের কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে বিমানতুলসুলভ আচরণের অভিযোগ করলেন ভারতীয় পাইলটরা। পাইলটদের সংস্থা নাগারাল আর্জিটরস গির্সি (নাগারাল) এই অভিযোগ করেছে। নাগারাল অভিযোগ জানিয়ে দ্রুত ব্যবস্থা নেওয়ার দাবি করেছে। ভারতীয় পাইলটদের অভিযোগ, বিসেক্স পাইলটদের সঙ্গে তাদের তুলনা করে এই বিমানতুলসুলভ আচরণ করে কর্তৃপক্ষ।

জেট এয়ারওয়েজের ম্যানোজমেন্ট দীর্ঘদিন ধরে এই বিমান সংস্থার ভারতীয় কর্মী এবং পাইলটদের সঙ্গে বিমানতুলসুলভ আচরণ করে আসছে। এমনকি তাঁদের আবেদনমত পরিচালিত মনোভাও রয়েছে। নাগারাল দেশে পরিচালিত করেছে। জেট এয়ারওয়েজের মুম্বাইর এ নিয়ে উদ্বেগজনক অনেক প্রতিভা জানাতে চাননি। প্রসঙ্গত, জেট এয়ারওয়েজের ১৫০০ পাইলটের মধ্যে ১০০০ পাইলটই নাগারাল সদস্য। নাগারাল তাঁরা নিয়ে ন্যাগারাল গ্যোলে পরিচালিত জেট এয়ারওয়েজের একসময় বিপুল বিচারিতা করেছিল। সেই বিচারিতার মোকাবিলা করতেই পাঁচ দিনের ধর্মঘট করেছিলেন কর্মীরা।

গত ১৫ এপ্রিল থেকে নাগারাল সদস্যদের জেট এয়ারওয়েজের বিমানগুলোতে অভিজ্ঞ পাইলটদের সঙ্গে কনসিট করার অনুমতি দেবে নেওয়া হয়েছে। এক বিশেষ পিছিয়ে সফ্রটি সেক্সোড্রাত এক শিক্ষাদান পাইলটকে নিষেধ করেন। এরপর থেকেই এমন অস্থূল নিয়ম জারি করেছে কর্তৃপক্ষ। প্রসঙ্গত, জেট এয়ারওয়েজের প্রায় ৬০ জন বিশেষজ্ঞ কর্মচার রয়েছে, যারা মূলত বোয়িং ৭৩৭ এবং এটিয়ার বিমানগুলি চালায়। সফ্রটি ভারতীয় পাইলটদের বিরুদ্ধে সেন্স ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে, তাতে মেমেন্ট ভালাভের পোন্য দাঁচ দিনের ধর্মঘট করেছিলেন কর্মীরা।



তিরুবনন্তপুরে বুধবার জরিদ পত্রী চেয়ে পশ্চিমবঙ্গ পর্বতমালায় অন্যতম শৃঙ্গ শঙ্করপুরের উপজাতিদের সমাবেশে বেরলেন সর্বিলালের জেট

শশীকলার ভাইপো দিনাকরণের বিরুদ্ধে  
লুক আউট নোটিশ জারি দিল্লি পুলিশের

নয়াদিল্লি/মোম্বাই, ১৯ এপ্রিল: শশীকলার ভাইপো ও এআইএডিএমকে-র সহকারী সাধারণ সম্পাদক টিটিভি দিনাকরণের গলার ফাঁদ আরও শক্ত করে পরানো হল। কারণ দিল্লি পুলিশের অপরাধ শাখা তার বিরুদ্ধে এদিন লুক আউট নোটিশ জারি করেছে। দিনাকরণ যাতে বিদেশে পালতাতে না পানেন, সেজন্য সমস্ত সমুদ্রবন্দর ও বিমানবন্দরগুলিকে সতর্ক করে দেওয়া হয়েছে।

অভিযাসন দফতরের আধিকারিকদেরও নির্দেশ দেওয়া হয়েছে সতর্ক থাকার। দিনাকরণ বিপুল পরিমাণ টাকা বিদেশে পাচার করেছেন বলে পুলিশের অভিযোগ। মঙ্গলবারই দিনাকরণ ও শশীকলাকে বাদ দিয়ে পরিবেশনভম গোষ্ঠীর সঙ্গে মূল গোষ্ঠীর কৌশলগতায় হয়। তবে এই বাবু দেওয়া যে সাময়িক হাও জানা যায়।

এআইএডিএমকে-র পরিবেশনভম গোষ্ঠীর নেতারা দিনাকরণের বিরুদ্ধে তীব্র বিশেষায় করেন। এরপরেই দিল্লি পুলিশ লুক আউট নোটিশ জারি করার 'স্পর্শই যোগ্য' বলেছে, তাঁকে স্ট্রিমিংডো জব্বর ফাঁদে ফাঁদিয়ে দেওয়া হয়েছে। মোম্বাইয়ের রাজনৈতিক মহলের ধারণা, মোল্লি সর্কারের অন্তর্নিহেলনেই এই কাজ হয়েছে। প্রসঙ্গত, দিনাকরণ অবাসী ভারতীয়। তাঁর যে কোনও সময় দেশ ছেড়ে পালানোর সন্ত্রাসনা আছে বলে দাবি করেছে পুলিশ।

দিল্লি পুলিশের যুগ কর্মিনার (অপরাধ) শ্রীরাঞ্জল স্বীকার করেছেন দিনাকরণের বিরুদ্ধে সেন্স ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে তা দ্রুত কার্যকর করতে তৈরি পুলিশ। তবে এর বেশি কিছু বলতে অস্বীকার করেছেন। এদিকে দিনাকরণের এক ঘনিষ্ঠ পুলিশের নজরে আছে বলে ইঙ্গিত দিয়েছেন পুলিশরা।

ওই ঘনিষ্ঠই নাটক প্রকাশ করে তামিল নেতার বিশেষ পালিয়ে যাওয়ার সন্ত্রাসের কথা জানিয়েছেন। ইতিমধ্যেই দিনাকরণ এবং তার ঘনিষ্ঠ সুবেশ চক্রান্তের বিরুদ্ধে পুলিশ এফআইআর দায়ের করেছে। এই এফআইআরে দাবি করা হয়েছে, পুলিশের কাছে তথ্য আছে যে দিনাকরণ সুবেশের মাধ্যমে প্রায় ১০ কোটি টাকা বিদেশে পাচার করেছেন। এদিকে এআইএডিএমকে-র একটি গোষ্ঠীর নেতা টিটিভি দিনাকরণ বুধবার দুপুরে সন্ধ্যায় আশ্রয় গ্রহণ করে বলেছেন। সেই গোষ্ঠীর মিলনে তার কোনও সমস্যা নেই।

এআইএডিএমকে-র ডি কে শশীকলা গোষ্ঠীর সহকারী সাধারণ সম্পাদক মনোরজ দাসকে মনোরজ মনোরজের সঙ্গে সর্বস্বত্বক্রমে রাখা হয়েছে। তিনি পরিচয় বলেছেন, বুধবার হুঁ গোষ্ঠীর মিলনে অন্য যে সভা ডাকা হয়েছিল সেখানেই তিনি বিদায়ী পত্র করে দেওয়ার কথা। পরে তিনি সাংবাদিকদের সন্ধ্যায়



আমার ক্ষমতায় ভ্রু প্রবেশ গিয়ে অনেকেরই এজন্য বিরুদ্ধে করানো হয়েছে, আমার বিরুদ্ধে আরও অনেক ক্ষেত্র ও অসন্তোষ রয়েছে। কিন্তু কেন সেই ক্ষেত্র, কেন সেই অসন্তোষ তা আমি জানি না।" সন্ত্রাসের বিরুদ্ধে গোষ্ঠীর চাপেই দিনাকরণ পিসি ডায়ারি লুক আউট নোটিশ জারি করেছেন বলে জানিয়েছেন।

মাল্যকে ফিরিয়ে আনার চেষ্টা করছে  
তদন্তকারী সংস্থাগুলি, দাবি জেটলির

জেফারের দল প্রাক্তন বিদেশিয়ার কর্তা বিজয় মাল্য। ভারতের নুনোবেইলি লিগার মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি। জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি। জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি। জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি।

জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি। জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি। জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি। জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি।

জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি। জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি। জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি। জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি।

হাইড্রোলিক সংকটের কারণে ৩০০ যাত্রী  
নিয়ে দ্রুত অবতরণ এয়ার ইন্ডিয়ান বিমানের

নয়াদিল্লি, ১৯ এপ্রিল: আকাশে উড়েও যাত্রিক গোলযোগের কারণে দ্রুত অবতরণ করল এয়ার ইন্ডিয়ান বোয়িং ৭৭৭-৩০০ ইয়ার বিমানটি। বিমানবন্দরের এক মুখপাত্র জানিয়েছেন, হাইড্রোলিক সংকট দেখা দেওয়াতেই নিউ ইয়র্কগামী এয়ার ইন্ডিয়ান বিমানটি দ্রুত ফিরে আসতে বাধ্য হয়। যাত্রীদের জন্য অন্য একটি বিমানের ব্যবস্থা করার চেষ্টা করেন কর্তৃপক্ষ। কিন্তু অন্য বিমান মেলেনি। ফলে এই বিমানটির যাত্রিক ভ্রুট মোরামতিতে পরেই সবে যাত্রী নিয়ে ভ্রুট আকাশে উড়ে।

এয়ার ইন্ডিয়ান বোয়িং বিমানটি ৩০০ যাত্রী নিয়ে বুধবার দিল্লির ইন্দিরা গান্ধি আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর থেকে নিউ ইয়র্ক যাত্রীদের জন্য আকাশে উড়েছিল। কিন্তু কিছুক্ষণের মধ্যেই বিমানটিতে যাত্রিক গোলযোগ দেখা দেওয়ায় সেটি ফিরে আসে বিমানবন্দরে। যাত্রীদের বিমান পর কাছের একটি হোটেলের নামে যাওয়া হয় তাদের। বিমানটি বুধবার বিকেল ৫টা নাগাদ ফেরত যাত্রী করে। বিমানবন্দরের এক মুখপাত্র জানিয়েছেন, ইন্ডিয়ানদের তলব করা হয়। তারাই মোরামতির কাজ শুরু করেন। তবে এক যাত্রী মারা গিয়েছে, হাত ১টা ৪০ নাগাদ আকাশে ওড়ার আশঙ্কায় মাঝে

দিয়ে অন্য একটি বিমানের ব্যবস্থা করার চেষ্টা করেন। কিন্তু শেষ পর্যন্ত তা সম্ভব হয়নি। বুধবার বিকেল ৫টা নাগাদ ইন্ডিয়ান বোয়িং ভ্রুট মোরামতির পরও বিমানটি ৩০০ যাত্রী নিয়ে ফের নিউ ইয়র্কের উদ্দেশ্যে উড়ে যায়।

ভারতীয় প্রমিট্রি ওর বিলিময় বোর্ড  
Securities and Exchange Board of India  
National Stock Exchange of India Limited  
আপনার আন্তরিক জ্ঞান  
আর্থিক বিশিগোচরী সেবিদার  
মূলবন্দর বাজারে বিলিময়র জ্ঞান  
লিগ ও তারিখ: ৩০নভেম্বর, 21 এপ্রিল, 2017  
সময়: বিকেল 4:00 টা  
কর্মকর্তার নাম, মোবাইল টিএসজি  
এমবিএস ডিউ, 281, এনএস বোড,  
ফিউচার বে, গোট ব্রোকার - 744102,  
আপনার ও বিলিময়র আইনগত  
কোম্পানি নাম এবং ঠিকানা বিলিময়: লিগ ও তারিখ  
সময়: বিকেল 4:00 টা  
No.18DB/Tender/CDC/2017-18/839 Dated: 13/April 2017  
TENDER/INTENDER  
The Executive Engineer, CP/ APWD, Campbell Bay/Inviates on behalf of the President of India invites sealed item rate tenders for following work:  
1. NIT No. 01/ EE/CDC/2017-18 Unique No. 46668  
'Improvement of North South Road at Campbell Bay from 0 Km to 9.40 Km. SW: Widening of North South Road from 6.90Km to 9.40Km. SW: Construction of CC Retaining wall and drain at Joginder Nagar' Estimated Cost: ₹ 29,36,529/- Earnest Money: ₹ 4,730/- Time of completion: 02 (Two) Months.  
2. NIT No. 02/ EE/CDC/2017-18 Unique No. 46669  
'Construction of Community Hall at Joginder Nagar, Campbell Bay, Nicobar District under MPLADS. SW: Balance Work' Estimated Cost: ₹ 28,37,302/- Earnest Money: ₹ 4,746/- Time of completion: 02 (Two) Months.  
The tender forms and other details can be obtained from the Office of the Executive Engineer, CP/ APWD, Campbell Bay on payment of ₹ 500/- The last date of receipt of application to purchase tender form will be 04/20/2017 up to 4.00PM other details/information can be seen on website www.and.in.nic.in  
R.No./IP/148/17 Executive Engineer, CP.A.P.W.D Campbell Bay



নয়াদিল্লি, ১৯ এপ্রিল: বিজয় মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি। জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি। জেটলির দাবি, মাল্যকে ফেরত আনার চেষ্টা করছে ভারতীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি।

নয়াদিল্লি, ১৯ এপ্রিল: ট্রেন পরিষেবে ছাড়ার বন্ধাস্ত বন্ধ না করলে শাস্তির জন্য সফ্রটি বেল কর্মীদের তৈরি থাকার হুঁয় জারি করেছেন রেলমন্ত্রী সুরেশ কুমার। সারা দেশেই ট্রেন পরিষেবে ছাড়ার অভিযোগ লিগিদের। সফ্রটি করলো সহ একাধিক দেশের শ্রেণি ট্রেনগুলি পরিষেবে ছাড়বে বলে অভিযোগ। এই কারণে যাত্রীদের ব্যাপক হুমায়রি হুঁয় পড়তে হচ্ছে। ট্রেন পরিষেবে ছাড়ার জন্য দেশের বিভিন্ন প্রান্তে রেল কর্মীদের ফাঁদাও ঘটছে।

এইসব ঘটনার পরিষেবেতে চলতি বছরে পরিষেবে ছাড়ার অভিযোগের তরফে সফ্রটি চালানো হয়। এই সফ্রটি ফের যাত্রী, রেলের সমস্যাগুলির ১৯ শতাংশ নিয়ন্ত্রণে। গি'র বন্ধের ফলস্বরূপ ৬ শতাংশ বেশি। সমস্যার সমাধানে গত ১০টা থেকে সফ্রটি চাঁপ পর্যন্ত পরিষেবে নিয়ন্ত্রণ করতে শীর্ষ স্তরে আধিকারিক নিয়োগের নির্দেশ দিয়েছে রেলমন্ত্রী। রেলের সমস্যাগুলির সফ্রতে বিলিগি হয়েছে রেল, উত্তর-পূর্ব, পূর্ব-মধ্য, দক্ষিণ-পূর্ব, পশ্চিম-মধ্য এবং সফ্রন পূর্ব-পশ্চিম। এছাড়া রোগাণী, সফ্রপুর, দানাপুর, সফ্রপুর, ফিগি, জলপুর্নর সফ্র মোট ১১টি বিভাগে রেলের সমস্যাগুলির তরফে প্রাথমিক মাসের তুলনায় যথেষ্ট কম।

মহিলা সহকর্মীর  
হাতে মৃত্যু পুলিশ  
কনস্টেবলের

মুম্বইকর্মচার, ১৯ এপ্রিল: এক মহিলা সহকর্মীর হাতে মৃত্যু হয়েছে পুলিশ কনস্টেবলের। দুইমাসে সাহায্যকারী একটি বাড়ি ভাঙা নিয়ে থাকত বান্ডি কাজ। পুলিশ ওই মহিলা কর্মচারকে ফেরত করার চেষ্টা করেছিল। মুম্বই পুলিশ কনস্টেবলের ভাইয়ের মৃত্যুর কারণে পুলিশের বিরুদ্ধে একটি এফআইআরও দায়ের করা হয়েছে।

কনস্টেবল ললিত কুমার হুঁয়ই মাটিতে পড়ে অচৈতন্য হয়ে যায়। তারপরই তাঁকে হাসপাতালে নিয়ে যায় ওই মহিলা সহকর্মী। সেখানে ললিত কুমারকে মৃত বলে ঘোষণা করা হয়। মহানগরস্থিত রিপোর্টে তাঁকে গলা টিপে হত্যা করা হয়েছে বলে অভিযোগ।

মুম্বই পুলিশের এক মুখপাত্র জানিয়েছেন, কনস্টেবল ললিত কুমার হুঁয়ই মাটিতে পড়ে অচৈতন্য হয়ে যায়। তারপরই তাঁকে হাসপাতালে নিয়ে যায় ওই মহিলা সহকর্মী। সেখানে ললিত কুমারকে মৃত বলে ঘোষণা করা হয়। মহানগরস্থিত রিপোর্টে তাঁকে গলা টিপে হত্যা করা হয়েছে বলে অভিযোগ।

প্রভুর হুঁইপের পরও দেরিতে  
চলছে একাধিক ট্রেন

নয়াদিল্লি, ১৯ এপ্রিল: ট্রেন পরিষেবে ছাড়ার বন্ধাস্ত বন্ধ না করলে শাস্তির জন্য সফ্রটি বেল কর্মীদের তৈরি থাকার হুঁয় জারি করেছেন রেলমন্ত্রী সুরেশ কুমার। সারা দেশেই ট্রেন পরিষেবে ছাড়ার অভিযোগ লিগিদের। সফ্রটি করলো সহ একাধিক দেশের শ্রেণি ট্রেনগুলি পরিষেবে ছাড়বে বলে অভিযোগ। এই কারণে যাত্রীদের ব্যাপক হুমায়রি হুঁয় পড়তে হচ্ছে। ট্রেন পরিষেবে ছাড়ার জন্য দেশের বিভিন্ন প্রান্তে রেল কর্মীদের ফাঁদাও ঘটছে।

এইসব ঘটনার পরিষেবেতে চলতি বছরে পরিষেবে ছাড়ার অভিযোগের তরফে সফ্রটি চালানো হয়। এই সফ্রটি ফের যাত্রী, রেলের সমস্যাগুলির ১৯ শতাংশ নিয়ন্ত্রণে। গি'র বন্ধের ফলস্বরূপ ৬ শতাংশ বেশি। সমস্যার সমাধানে গত ১০টা থেকে সফ্রটি চাঁপ পর্যন্ত পরিষেবে নিয়ন্ত্রণ করতে শীর্ষ স্তরে আধিকারিক নিয়োগের নির্দেশ দিয়েছে রেলমন্ত্রী। রেলের সমস্যাগুলির সফ্রতে বিলিগি হয়েছে রেল, উত্তর-পূর্ব, পূর্ব-মধ্য, দক্ষিণ-পূর্ব, পশ্চিম-মধ্য এবং সফ্রন পূর্ব-পশ্চিম। এছাড়া রোগাণী, সফ্রপুর, দানাপুর, সফ্রপুর, ফিগি, জলপুর্নর সফ্র মোট ১১টি বিভাগে রেলের সমস্যাগুলির তরফে প্রাথমিক মাসের তুলনায় যথেষ্ট কম।

'কিস'-এর  
ভূয়সী প্রশংসা  
কেন্দ্রীয় মন্ত্রীদের

ভুবনেশ্বর, ১৯ এপ্রিল: ভুবনেশ্বরের কলিঙ্গ ইনস্টিটিউট অফ সোশ্যাল সায়েন্সেস (কিস) সফ্রতে এসেছিলেন পাঁচ কেন্দ্রীয় মন্ত্রী। গত ১৫ এপ্রিল তাদের এই সফ্রকে কেন্দ্র করে ব্যাপক উদ্দীপনা সৃষ্টি হয়। একটি প্রতিষ্ঠানের পক্ষেও কেইদিনে পাঁচ কেন্দ্রীয় মন্ত্রীর সফ্র বিশেষ উৎসাহযোগ্য ঘটনা। 'কিস' হল বিশেষ বৃহত্তম দরির উপজাতি বিলম্ব-কলিকারনে বেড়ে ওঠার জায়গা, যেখানে তারা সম্পূর্ণ বিনামূল্যে মাধ্যমিক সূত্রোপসূত্রি পাঠ। এই আবাসিক ইনস্টিটিউটে ২৫ হাজার দরির থেকে দরিরতম উপজাতি ছাত্রছাত্রী রয়েছে। তাদের রুগা, খাওয়া, শিক্ষা ও স্বাস্থ্যসুরক্ষার সূত্রোপসূত্রি দানের সঙ্গে সঙ্গে বৃত্ত্বিত্বী এবং দক্ষতা বাড়ানোর জন্য শিক্ষা দেওয়া হয়। কেন্দ্রীয় সফ্রটি মন্ত্রী রাজনাথ সিং 'কিস' সূত্রোপসূত্রি প্রতিষ্ঠানের ভূয়সী প্রশংসা করেন। সফ্রটি মন্ত্রী বলেন, হিংসা প্রতিভাযুক্ত শিক্ষার নিশ্চয়তা অত্যন্ত কাঙ্ক্ষনীয়। কনস্টেবলের 'কিস'-এর মাধ্যমে শিক্ষাদানের ব্যবস্থা করতে পারায় এই অঞ্চল থেকে মেয়ে পাচার অনেকটাই নিয়ন্ত্রণ করা গেছে বলেও দাবি করেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী।

কাম্বীরে ব্যান্কে লঠতরাজ  
চালানো সন্দেহভাজন জঙ্গিরা

ভুবনেশ্বর, ১৯ এপ্রিল: কাম্বীরে শোপিয়ার লেগার একটি ব্যান্কে লঠতরাজ চালানো সন্দেহভাজন জঙ্গিরা। টিক কত টাকা লঠ তুলে নিয়ে গেছে, এখন তা হিসাবনিকাশ হচ্ছে। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, শোপিয়ারে হারনেইতে জন্ম-কাম্বীরে ব্যান্কে লঠতরাজ সন্দেহভাজন জঙ্গিরা। টিক কত টাকা লঠ তুলে নিয়ে গেছে, এখন তা হিসাবনিকাশ হচ্ছে। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, শোপিয়ারে হারনেইতে জন্ম-কাম্বীরে ব্যান্কে লঠতরাজ সন্দেহভাজন জঙ্গিরা।

পরে ব্যান্কে লঠতরাজ সন্দেহভাজন জঙ্গিরা। টিক কত টাকা লঠ তুলে নিয়ে গেছে, এখন তা হিসাবনিকাশ হচ্ছে। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, শোপিয়ারে হারনেইতে জন্ম-কাম্বীরে ব্যান্কে লঠতরাজ সন্দেহভাজন জঙ্গিরা। টিক কত টাকা লঠ তুলে নিয়ে গেছে, এখন তা হিসাবনিকাশ হচ্ছে। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, শোপিয়ারে হারনেইতে জন্ম-কাম্বীরে ব্যান্কে লঠতরাজ সন্দেহভাজন জঙ্গিরা।

সন্ধ্যায় সন্দেহভাজন জঙ্গিরা। টিক কত টাকা লঠ তুলে নিয়ে গেছে, এখন তা হিসাবনিকাশ হচ্ছে। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, শোপিয়ারে হারনেইতে জন্ম-কাম্বীরে ব্যান্কে লঠতরাজ সন্দেহভাজন জঙ্গিরা। টিক কত টাকা লঠ তুলে নিয়ে গেছে, এখন তা হিসাবনিকাশ হচ্ছে। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, শোপিয়ারে হারনেইতে জন্ম-কাম্বীরে ব্যান্কে লঠতরাজ সন্দেহভাজন জঙ্গিরা।

NOTICE INVITING TENDER  
The Executive Engineer, Port Blair South Division, AP/WD, Port Blair on behalf of the President of India invites sealed item rate tenders for following work:  
1) NIT No. 26/ EE/PBSD/2016-17 Name of work: Construction of sub-Division site office at proposed Medical college site at Duth Line, Port Blair. (2nd Call). Estimated Cost: ₹ 9,79,608/- Earnest Money: ₹ 1,92,922/- & Time of Completion: -03 (Three) Months  
2) NIT No. 80/ EE/PBSD/2016-17 Name of work: Installation of R.O. Plant at Govt. Girls Hostel (UNRM), Port Blair, including construction of shed of size 4.4x 3.00 metres and stage for overhead tank (2nd Call). Estimated Cost: ₹ 6,48,503/- Earnest Money: ₹ 1,27,970/- & Time of Completion: -01 (One) Month  
3) NIT No. 96/ EE/PBSD/2016-17 Name of work: Improvement of internal road at police Line Complex, under Sub-Division No. II, P/BSD, AP/WD, Port Blair. Estimated Cost: ₹ 18,09,294/- Earnest Money: ₹ 3,36,186/- & Time of Completion: -02 (Two) Months  
The tender forms and other details can be obtained from the O/ Executive Engineer, PBSD on payment of ₹ 500/- The last date of receipt of application to purchase tender form will be 02/05/2017 upto 04:PM. Other details/information can be seen on website www.and.in.nic.in  
R.No./IP/143/17